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Bucureşti, 5 mai 2004 
 

Uniunea Europeană este spaţiul comun al tuturor celor care respectă şi promovează valorile acesteia. 
Integrarea în Uniunea Europeană trece cu mult dincolo de aspectele economice şi politice ale acestui 
proces şi înseamnă acceptarea şi împărtăşirea unui set de valori, a unui mod de a ne raporta la tot ceea ce 
ne înconjoară. Voluntariatul este o valoare europeană a cărei internalizare va aduce întreaga societate 
românească un pas mai aproape de spiritul Uniunii Europene.   
„Voluntariatul constituie o activitate benefică nu doar pentru comunitate ci şi pentru cel care se implică. 
Fiecare are ceva de câstigat, câştigurile variind de la satisfacţia personală la experienţa acumulată, de la 
prieteniile formate la contactele profesionale utile. Dar principalul câştig este o comunitate mai sănătoasă, 
mai unită, mai armonioasă, mai caldă şi mai încrezatoare în propriile forţe şi, deci, mai puternică”, a afirmat 
Ioana Mureşan, Director Executiv Pro Vobis, la deschiderea oficială a lucrărilor Conferinţei Naţionale cu 
privire la Voluntariat. 
 
Aflată la cea de-a III-a ediţie, conferinţa se desfăşoară la Bucureşti, între 5-7 mai 2004, în organizarea deja 
de tradiţie a Centrului Naţional de Voluntariat Pro Vobis. 
 
„Conferinţa  vine să evidenţieze voluntariatul pe agenda publică. Ştim că ţarile cele mai dezvoltate au 
mişcări puternice de voluntariat, iar acest lucru nu este întâmplător. Guvernele a numeroase state europene 
şi est-europene, promovează implicarea în comunitate şi sprijină iniţiativele de dezvoltare a voluntariatului; 
în numeroase cazuri, implicarea cetăţenilor în activităţi de voluntariat este cuantificată şi considerată 
contribuţie la PIB. Spre exemplu, în Statele Unite studiile arată că voluntarii aduc o contribuţie de 
aproximativ 239 miliarde de dolari anual sau, în Marea Britanie,  40 milioane de lire sterline. Ne dorim 
statistici similare şi în România, iar eforturile noastre se îndreaptă spre toţi actorii implicaţi în acest sens: 
organizaţii, instituţii, media,  autorităţi, voluntari etc. Ştim că şi românii se implică în activităţi de voluntariat, 
iar dacă autorităţile ar întelege să sprijine această disponibilitate, dacă instituţiile şi organizaţiile în loc să 
acuze lipsa de fonduri ar întelege să implice această resursă inepuizabilă de o manieră profesionistă, 
comunităţile noastre, noi toţi, am avea de câştigat”, a mai declarat Ioana Mureşan. 
 
Beneficiind de sprijinul generos al Fundaţiei CS Mott, evenimentul reuneşte peste 150 de participanţi. Printre 
aceştia se numără mulţi voluntari, români şi străini, reprezentanţi ai centrelor de voluntariat din ţară, ai unor 
organizaţii neguvernamentale şi instituţii, autorităţi locale şi centrale, finanţatori, jurnalişti, companii şi firme 
cu iniţiative sociale şi impact în comunitate. 
Agenda celor 3 zile include prezentări de programe de succes în domeniul voluntariatului, experienţele 
organizaţiilor neguvernamentale şi ale instituţiilor, româneşti şi străine. În cadrul atelierelor de discuţii, cei 
prezenţi au posibilitatea să obţină şi să schimbe informaţii cu privire la practica voluntariatului în România şi 
în alte ţări. Conferinţele tematice sunt menite să aducă o notă de particularitate noţiunii în funcţie de 
domeniu: voluntariatul în sfera ecologiei, voluntariatul ca activitate civică şi educaţională, voluntariatul în 
protecţia copilului,  voluntariatul sprijinit de angajator, voluntariatul în cadrul Birourilor de Consiliere pentru 
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Uneori mă întrebam de ce nu face cineva ceva... 
Apoi am înţeles că cineva sunt eu! 

(Anonim)  
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Cetăţeni etc. La finalul conferinţei se vor desprinde concluzii asupra temei „Voluntariatul – o valoare 
românească”. 
Conferinţa Naţională cu privire la Voluntariat este un eveniment inedit în peisajul vieţii societăţii civile din 
ţara noastră şi a apărut din nevoia de comunicare a celor care au intrat pe tărâmul – prea puţin explorat  – 
al voluntariatului. Primele două ediţii au avut loc la Cluj-Napoca în 2001 (3-6 decembrie) şi 2003 (19-22 
iunie), aceasta din urmă fiind caracterizată atât printr-o creştere evidentă din punct de vedere al numărului 
de participanţi (peste 100, din 20 de judeţe) cât şi al structurii şi conţinutului.  
Pentru informaţii suplimentare accesaţi: http://conferinta.voluntariat.ro 
Adrian Munteanu 
Director Relatii Publice 
Centrul National de Voluntariat Pro Vobis 
Cluj-Napoca 
Calea Dorobantilor nr. 21, mansarda 
Tel./Fax: 0264 412 897 
Mobil: 0788 322413 
E-mail: adi@voluntariat.ro; provobis@provobis.ro 
Web: www.voluntariat.ro 
  
Misiunea Pro Vobis este de a dezvolta voluntariatul ca o resursa viabila si de neinlocuit pentru solutionarea 
problemelor cu care se confrunta societatea romaneasca. 
 


